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Bestimmen Sie die Höhe des Streitwerts für folgende Sachverhalte:


1. [bookmark: _GoBack]Eine Warenlieferung wurde vom Kunden nicht bezahlt. Nachdem der beauftragte Rechtsanwalt die Zahlung angemahnt hat, bezahlt der Kunde die offene Hauptforderung, nicht jedoch die bereits angefallenen Zinsen und vorgerichtliche Anwaltskosten. Wegen der noch offenen  Nebenforderung wird nun folgende Klage eingereicht:
„Der Beklagte wird verurteilt, an den Kläger 500,00 € Zinsen aus der in der inzwischen gezahlten Warenlieferung sowie 300,00 € vorgerichtliche Kosten zu zahlen“


2. Eine Kaufpreiszahlung für ein Fahrrad wurde nicht gezahlt. Es wurden wiederholt Mahnung an den Käufer, durch den Fahrradhändler, gesendet. Die Forderung wird weiterhin nicht vom Käufer beglichen, nun wird folgender Klageantrag, durch den Fahrradhändler, eingereicht:
„Der Beklagte wird verurteilt, an den Kläger 1200,00 € nebst 150,00 Euro Zinsen hieraus zu zahlen“

3. Das Bankhaus Horten reicht eine Klage, nach Nichtzahlung einer Darlehensforderung, mit folgendem Klageantrag ein: „Der Beklagte wird verurteilt, an den Kläger 25.000,00 € nebst 990,00 Euro Zinsen hieraus zu zahlen“


	
	Ü 002Z
	Übung – Streitwert
	KG-Ref.AF Carus



